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考试时间：120分钟           日期：2020年12月

一、选择题（本大题共8小题，每小题3分，共24分）
[image: ]1.如图，在数周上垫板M表示的数可能是（   ）
  （A）1.5         （B）
  （C）        （D）2.4
2.联合国经济和社会事务部曾发布《世界人口展望报告》称，全球人口到2100年级将达到112亿（即11 200 000 000人），11 200 000 000这个数据用科学记数法表示为（   ）
  （A）11.2×   （B）1.12×     （C）0.112×     （D）1.12×
3.如图，由5块完全相同的小正方体搭成的几何体的俯视图，小正方形中的数字表示在该位置小正方体的个数，其主视图是（  ）
[image: ]        [image: ]       [image: ]        [image: ]          [image: ]
    （A）            （B）            （C）          （D）            （第3题）
4.小明拿40元钱购买雪糕和矿泉水，已知每瓶矿泉水2元，每支雪糕1.5元，他买了5瓶矿泉水，支雪糕，，则所列关于的不等式正确的是（   ）
  （A）               （B）
  （C）               （C）
5.如图，把一长方形纸片沿折叠后，点、分别落在、的位置，与相交于点，已知∠1＝130°，则∠2的度数是（   ）
  （A）40°         （B）50°         （C）65°         （D）80°
[image: ] [image: ] [image: ]
        （第5题）                   （第6题）                （第7题）
6.观察图中尺规作图痕迹，下列结论错误的是（   ）
  （A）为∠的平分线              （B）＝
  （C）点、到的距离不相等         （D）∠＝∠
7.如图，某地修建高速公路，要从地向地修一条隧道（点、在同一水平线上），为了测量、两地之间的距离，一架直升机从A地出发，垂直上升800米到达处，在处观察地的俯角为，则、两地之间的距离为（   ）
  （A）800sinα米      （B）800tanα米       （C）米          （D）米
8.已知：如图，二次函数交x轴于、两点（点位于点左侧），交轴于点，过作平行轴交抛物线于点，当四边形是平行四边形时，则的值为（   ）
[image: ]  （A）         （B）         
  （C）             （D）

二、填空题（本大题共6小题，每小题3分，共18分）
9.比较大小：3        （填“＞”、“＜”或“＝”）
10.分解因式：＝               .
11.若关于的一元二次方程有两个相等的实数根，则的值为       .
12.如图，∥，点在上，且＝，若∠＝36°，则∠的大小为         度.
[image: ]   [image: ]    [image: ]
    （第12题）              （第13题）                （第14题）
13.如图，矩形的对角线的中点为，过点作⊥于点，连结，已知＝5，＝12，则四边形的周长为          .
14.如图，在平面直角坐标系中，点的坐标轻为（，0），点在函数的图象上，且横坐标为，连结，将线段绕点A顺时针旋转90°得到，若点的对应点恰好在函数的图象上，则的值为          .
三、解答题（本大题共10小题，共78分）
15.（6分）某同学化简：出现了错误，解答过程如下：
原式＝          （第一步）
    ＝            （第二步）
    ＝                     （第三步）
（1）该同学解答过程从第       步开始出错；
（2）写出此题正确的解答过程.


16.（6分）一个不透明额口袋中有三个小球，上面分别标有字母A、B、C，除所标字母不同外，其它完全相同，从中随机摸出一个球，记下字母后放回并搅匀，再随机摸出一个小球，用画树状图（或列表）的方法，求该同学两次摸出的小球所标字母相同的概率.




17.（6分）学校图书馆购买了、两种图书，第一购买了3本图书和2本图书共用95元；第二次购买2本图书和5本图书共用122元，求、两种图书每本各多少元？





18.（7分）如图，是由长为2宽为1的小矩形构成的网格中，、、、[image: ]均在格点上.
（1）在图①中，用无刻度的直尺作矩形使其面积为4，要求保留作图痕迹.
（2）在图②中，与交于点，则∠＝          .
[image: ]
19.（7分）已知：如图，⊙的半径为3，是⊙的直径，切⊙于点，交⊙于点，连接，∠＝20°
（1）求∠C的度数；
（2）求的长.
[image: ]





20.（7分）某校开展“阅读名著，走近经典”创建书香校园的读书活动，从全校1200名学生中随机选取一部分学生进行调查每周度数时间，设读书时间为（小时），调查情况：、＜3小时；、3小时≤≤5小时；、5小时≤≤8小时；、≥8小时，统计结果制成了如图统计图：
[image: ]
（1）参加调查的学生有        人；
（2）请将条形统计图补全；
（3）请估计全校每周度数时间不低于8小时的学生人数.





21.（9分）甲、乙两车分别从、两地沿同一路线同时出发，相向而行，以各自速度匀速行驶，甲车行驶到地停止，乙车行驶到地停止，甲车比乙车先到达目的地，设甲、乙两车之间的路程为（，乙车行驶的时间为（），与之间的函数图象如图所示.
（1）求甲车行驶的速度；
（2）求甲车到达地后与之间的函数关系式，并写出自变量的取值范围；
（3）当两车相遇后，两车之间的路程为160时，求乙车行驶的时间.
[image: ]





22.（9分）【获取新知】
如图①，在四边形中，∥，点、分别是、的中点，连结，则＝（＋），获取这一结论，可以连结并延长交的延长线于点，从而转化为三角形中位线解决，请你完成这个结论的证明过程.
【旧知铺垫】
如图②，在△中，∠＝90°，分别以、为边向外作正方形、正方形，连结，点为的中点，⊥于点，若＝4，＝5，求的长.
【新知应用】
如图③，在△中，∠＝60°，分别以、为边向外作正方形、正方形，连结，点为的中点，⊥于点，若＝4，＝5，则的长为        .
[image: ]



23.（10分）如图①，在△中，＝＝5，⊥于点，＝2，动点从点出发沿以每秒个单位的速度向终点运动，同时点从点出发沿以个单位的速度向终点运动，过点作∥交于点，设四边形与△重叠部分图形的面积为（＞0），点的运动时间为秒.
（1）的长为          .
（2）用含的代数式表示的长；
（3）求与之间的函数关系式；
（4）如图②，点是的中点，连结，直接写出将四边形的面积分成1:3时的的值.
[image: ]
24.（12分）定义：对于直线上的两点，如果该直线上的第三个点到这两点的距离之比为2:1，则称是这两点的拓展点.
（1）在数轴上，、表示的数分别是、3，是线段上一点，若是点、拓展点，则表示的数为                 .
（2）在平面直角坐标系中，直线与轴、轴分别交于点、，与直线交于点，若点在第三象限，且点是点、的拓展点，求的值.
（3）在平面直角坐标系中，函数的图象为，当直线＝与图象仅有两个交点时，记这两个交点为、.
①当＝1时，求点（1，）是点、的拓展点时的值.
②当＝1时，直接写出点（，1）是、的拓展点时的值.
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